
7 êëàññ Íîâîãîäíèé ïðàçäíèê 24 äåêàáðÿ 2016

1. Â âûïóêëîì 2016-óãîëüíèêå ïðîâåëè íåñêîëüêî äèàãîíàëåé, íå ïåðåñåêà-

þùèõñÿ âíóòðè 2016-óãîëüíèêà. Â ðåçóëüòàòå 2016-óãîëüíèê ðàçäåëèëñÿ íà

2014 òðåóãîëüíèêîâ. Ìîãëî ëè ñëó÷èòüñÿ, ÷òî ðîâíî ó ïîëîâèíû ýòèõ òðå-

óãîëüíèêîâ âñå ñòîðîíû ÿâëÿþòñÿ äèàãîíàëÿìè ýòîãî 2016-óãîëüíèêà?

Ðåøåíèå. Îáîçíà÷èì íàø 2016-óãîëüíèê ÷åðåç M . Êàæäàÿ ñòîðîíà M ÿâ-

ëÿåòñÿ ñòîðîíîé íåêîòîðîãî òðåóãîëüíèêà ðàçáèåíèÿ. Ïðè ýòîì êàæäûé òðå-

óãîëüíèê ðàçáèåíèÿ ñîäåðæèò â êà÷åñòâå ñâîèõ ñòîðîí íå áîëåå äâóõ ñòîðîí

M . Çíà÷èò, â ðàçáèåíèè åñòü íå ìåíüøå 2016/2 = 1008 òðåóãîëüíèêîâ, õîòÿ
áû îäíà èç ñòîðîí êîòîðûõ ïðèíàäëåæèò ãðàíèöå M . Îòñþäà âñå ñòîðîíû

ÿâëÿþòñÿ äèàãîíàëÿìèM íå áîëåå, ÷åì ó 2014−1008 = 1006 òðåóãîëüíèêîâ,
÷òî ìåíüøå, ÷åì íóæíûå 1008 òðåóãîëüíèêîâ.

2. Ïàëèíäðîì � ýòî íàòóðàëüíîå ÷èñëî, êîòîðîå ÷èòàåòñÿ îäèíàêîâî ñëåâà

íàïðàâî è ñïðàâà íàëåâî (íàïðèìåð, 1, 343, 2002 ïàëèíäðîìû, à 20117 �

íåò). Êîíå÷íî èëè áåñêîíå÷íî ÷èñëî ïàð âèäà (n, n+ 110), ãäå îáà ÷èñëà �
ïàëèíäðîìû?

Ðåøåíèå. Ðàññìîòðèì ÷èñëà 1099 . . . 9901 è 1099 . . . 9901 + 110. Çàìåòèì,
÷òî

1099 . . . 9901 + 110 = 1100 . . . 0011,

ïîýòîìó âòîðîå ÷èñëî òàêæå ÿâëÿåòñÿ ïàëèíäðîìîì. Îòñþäà óêàçàííûå ÷èñ-

ëà óäîâëåòâîðÿþò óñëîâèþ, òî åñòü íóæíûõ ïàð áåñêîíå÷íî ìíîãî (òàê êàê

êîëè÷åñòâî äåâÿòîê â ïåðâîì ÷èñëå ìîæåò áûòü ëþáûì).

Çàìå÷àíèå 1. Â êà÷åñòâå ïåðâîé è ïîñëåäíåé öèôðû ÷èñëà n ìîæíî áûëî

âçÿòü ëþáóþ öèôðó, îòëè÷íóþ îò 0, à â êà÷åñòâå âòîðîé è ïðåäïîñëåäíåé �

ëþáóþ, îòëè÷íóþ îò 9.

Çàìå÷àíèå 2. Ïðèâåä¼ì ñîîáðàæåíèå, êîòîðîå ïîçâîëÿåò ïðèäóìàòü ïðèâå-

ä¼ííûé ïðèìåð. Åñëè â ÷èñëå n õîòÿ áû ïÿòü öèôð, òî âñå öèôðû, êðîìå,

áûòü ìîæåò, ïåðâûõ äâóõ è ïîñëåäíèõ äâóõ, ðàâíû 9. Äåéñòâèòåëüíî, ñëî-

æèì n è 110 â ñòîëáèê. Öèôðà â äåñÿòêàõ ó ñóììû áóäåò îòëè÷àòüñÿ îò

öèôðû â äåñÿòêàõ ó ÷èñëà n. Çíà÷èò, ñóììà íå ìîæåò íà÷èíàòüñÿ ñ òåõ æå

äâóõ öèôð, ÷òî è n, èíà÷å îíà íå áóäåò ïàëèíäðîìîì. Ïîýòîìó â ñîòíÿõ

äîëæåí áûòü ïåðåõîä ÷åðåç ðàçðÿä, è ýòîò ïåðåõîä äîëæåí �äîéòè� äî âòî-

ðîãî ñ íà÷àëà ðàçðÿäà ÷èñëà n. Ýòî ïðîèçîéä¼ò òîëüêî â òîì ñëó÷àå, åñëè âñå

öèôðû ÷èñëà n îò òðåòüåé ñ êîíöà äî òðåòüåé ñ íà÷àëà ÿâëÿþòñÿ äåâÿòêàìè.

3. Äèàãîíàëè ïàðàëëåëîãðàììà ABCD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå O. Íà îòðåçêå
AB îòìå÷åíà òî÷êà M òàê, ÷òî óãëû MAD è AMO ðàâíû. Äîêàæèòå, ÷òî



MD = MC.

Ðåøåíèå 1. Ïðîäëèì ëó÷ MO äî ïåðåñå÷åíèÿ ñî ñòîðîíîé CD â òî÷êå N .

Çàìåòèì, ÷òî AMNO � òðàïåöèÿ, ó êîòîðîé ðàâíû óãëû ïðè îñíîâàíèè

AM , îòêóäà òðàïåöèÿ ðàâíîáîêàÿ. Äèàãîíàëè ðàâíîáîêîé òðàïåöèè ðàâíû,

òî åñòü MD = AN .

Òåïåðü äîêàæåì, ÷òî AN = MC, îòêóäà áóäåò ñëåäîâàòü óòâåðæäåíèå çà-

äà÷è. ABCD � ïàðàëëåëîãðàìì, ïîýòîìó AO = OC, îòêóäà òðåóãîëüíèêè
AMO è CNO ðàâíû ïî ñòîðîíå è äâóì óãëàì. Íî òîãäà AM = CN , è â ÷åòû-

ðåõóãîëüíèêå AMCN äâå ïðîòèâîïîëîæíûå ñòîðîíû ðàâíû è ïàðàëëåëüíû.

Çíà÷èò AMCN � ïàðàëëåëîãðàìì, îòêóäà AN = MC, ÷òî è òðåáîâàëîñü.

Çàìå÷àíèå. Åñëè óáðàòü óñëîâèå î òîì, ÷òî M ëåæèò èìåííî íà ñòîðîíå,

à íå íà ïðÿìîé, ñîäåðæàùåé ñòîðîíó, òî óòâåðæäåíèå çàäà÷è îñòà¼òñÿ âåð-

íûì.

Ðåøåíèå 2. Îòìåòèì òî÷êó K � ñåðåäèíó îòðåçêà CD. Òîãäà ∠OKD =
∠BCD = ∠MAD = ∠AMO. Íåñëîæíî ïðîâåðèòü, ÷òî òî÷êèM èK ñèììåò-

ðè÷íû îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç O ïàðàëëåëüíî CD. Òîãäà

MK ⊥ D. Òî åñòü â òðåóãîëüíèêå MCD âûñîòà è ìåäèàíà, ïðîâåä¼ííûå èç

âåðøèíû M , ñîâïàäàþò, îòêóäà MC = MD.

4. Ó Äåäà Ìîðîçà è Ñíåãóðî÷êè åñòü ïî îäíîìó êëåò÷àòîìó êâàäðàòó 8×8.
Îíè çàêðàñèëè ïî îäèíàêîâîìó ÷èñëó êëåòîê íà ñâîèõ êâàäðàòàõ â ñèíèé

öâåò. Äîêàæèòå, ÷òî óäàñòñÿ òàê ðàçðåçàòü ýòè êâàäðàòû íà äîìèíîøêè 1×2,
÷òî è èç äîìèíîøåê Äåäóøêè Ìîðîçà, è èç äîìèíîøåê åãî âíó÷êè ìîæíî

áóäåò ñëîæèòü êâàäðàò 8× 8 ñ îäèíàêîâîé ñèíåé ðàñêðàñêîé.

Ðåøåíèå. Äîêàæåì áîëåå ñèëüíîå óòâåðæäåíèå, ÷åì òðåáóåòñÿ â óñëîâèè:

êàê áû äåä Ìîðîç è Ñíåãóðî÷êà íè ðàçðåçàëè ñâîè êâàäðàòû íà äîìèíîøêè,

îíè âñåãäà ñìîãóò ñîñòàâèòü êâàäðàòû ñ îäèíàêîâûìè êàðòèíêàìè.



Äîìèíîøêè ìîãóò áûòü òðåõ òèïîâ: áåëûå, ñèíèå è äâóõöâåòíûå. Ïóñòü Äåä

Ìîðîç è Ñíåãóðî÷êà îòëîæàò â ñòîðîíó òå äîìèíîøêè, êîòîðûå ó íèõ ñîâïà-

äàþò. Ïîñëå ýòîãî ó íèõ îñòàíåòñÿ ïîðîâíó ñèíèõ êëåòîê è ïîðîâíó áåëûõ

êëåòîê. Ñîâïàäàþùèõ äîìèíîøåê ó íèõ áîëüøå íåò, ïîýòîìó ó îäíîãî èç

íèõ îñòàíóòñÿ òîëüêî äâóõöâåòíûå äîìèíîøêè, à ó äðóãîãî � òîëüêî áåëûå

è ñèíèå. Áåç îãðàíè÷åíèÿ îáùíîñòè ñ÷èòàåì, ÷òî ó Äåäà Ìîðîçà îñòàëèñü

òîëüêî äâóõöâåòíûå. Ó Äåäà Ìîðîçà ïîðîâíó ñèíèõ è áåëûõ êëåòîê, çíà÷èò

ó Ñíåãóðî÷êè � òîæå. Òîãäà ó Ñíåãóðî÷êè ÷åòíîå ÷èñëî äîìèíîøåê, çíà-

÷èò, ó Äåäà Ìîðîçà � òîæå. Íî èç êàæäîé ïàðû äâóõöâåòíûõ äîìèíîøåê

ìîæíî ñëîæèòü òàêîé æå êâàäðàòèê, ÷òî è èç îäíîé ñèíåé è îäíîé áåëîé.

Òàêèå êâàäðàòèêè âìåñòå ñ îòëîæåííûìè äîìèíîøêàìè äàþò îäèíàêîâûå

íàáîðû äåòàëåé ó Äåäà Ìîðîçà è Ñíåãóðî÷è, ïîýòîìó èç íèõ ìîæíî ñëîæèòü

êâàäðàòû ñ îäèíàêîâûìè ñèíèìè êàðòèíêàìè.

5. Ñóùåñòâóåò ëè òàêîå n, ÷òî 2n íà÷èíàåòñÿ íà 5, à 5n íà÷èíàåòñÿ íà 2?

Ðåøåíèå. Ïóñòü â ÷èñëå 5n ðîâíî k + 1 öèôðà, à â ÷èñëå 2l ðîâíî l + 1
öèôðà. Òîãäà

5n > 2 · 10k, 2n > 5 · 10l ⇒ 2n · 5n = 10n > 10k+l+1.

Íåðàâåíñòâà ñòðîãèå, òàê êàê ñòåïåíü äâîéêè è ñòåïåíü ïÿòåðêè íå ìîãóò

îêàí÷èâàòüñÿ íà íîëü. Ñ äðóãîé ñòîðîíû

5n < 10k+1, 2n < 10l+1 ⇒ 2n · 5n = 10n < 10k+l+2.

Òî åñòü 10k+l+1 < 10n < 10k+l+2, ïðîòèâîðå÷èå.

6. Íà áåñêîíå÷íîé â îáå ñòîðîíû ïîëîñå èç êëåòîê, ïðîíóìåðîâàííûõ öåëû-

ìè ÷èñëàìè, ëåæèò íåñêîëüêî ñíåæèíîê (âîçìîæíî, ïî íåñêîëüêó íà êàæäîé

êëåòêå). Ðàçðåøàåòñÿ âûïîëíÿòü ñëåäóþùèå äåéñòâèÿ:

1) Ñíÿòü ïî îäíîé ñíåæèíêå ñ êëåòîê n− 1 è n è ïîëîæèòü îäíó ñíåæèíêó

â êëåòêó n+ 1;
2) Ñíÿòü äâå ñíåæèíêè ñ êëåòêè n è ïîëîæèòü ïî îäíîé ñíåæèíêå â êëåòêè

n+ 1 è n− 2.
Äåä Ìîðîç âûïîëíèë íåñêîëüêî òàêèõ îïåðàöèé è ïîëó÷èë ñèòóàöèþ, ïðè

êîòîðîé îí íå ìîã áîëüøå âûïîëíèòü íè îäíîãî äåéñòâèÿ. Ïîñëå ýòîãî Äåä

Ìîðîç âåðíóë èñõîäíóþ ïîçèöèþ, à åãî îëåíè ñòàëè âûïîëíÿòü äåéñòâèÿ

ïî-äðóãîìó è ñíîâà ïðèøëè ê ñèòóàöèè, â êîòîðîé íè÷åãî íåëüçÿ áûëî èç-

ìåíèòü. Äîêàæèòå, ÷òî ó îëåíåé è ó Äåäà Ìîðîçà ïîëó÷åííûå ñèòóàöèè

îäèíàêîâû.

Ðåøåíèå. Ïåðåíåñåì, åñëè íàäî, íà÷àëî êîîðäèíàò òàê, ÷òîáû ïðè âñåõ õî-

äàõ Äåäà Ìîðîçà è îëåíåé âñå ñíåæèíêè èìåëè íåîòðèöàòåëüíûå íîìåðà.



Áóäåì ãîâîðèòü, ÷òî âåñ ñíåæèíêè, íàõîäÿùåéñÿ íà êëåòêå ñ íîìåðîì n,
ðàâåí Fn � n-îìó ÷èñëó Ôèáîíà÷÷è. Òîãäà ïðè âûïîëíåíèè ðàçðåøåííûõ

îïåðàöèé ñóììà âåñîâ âñåõ ñíåæèíîê íå ìåíÿåòñÿ, òàê êàê Fn−1+Fn = Fn+1,

2Fn = Fn−2 + Fn+1.

Äîïóñòèì, ÷òî êîíå÷íûå ïîçèöèè ó Äåäà Ìîðîçà è îëåíåé ðàçëè÷íû. Ñóì-

ìû âåñîâ âñåõ ñíåæèíîê â íèõ îäèíàêîâû. Ðàññìîòðèì êëåòêè, â êîòîðûõ

ýòè äâå ïîçèöèè ðàçëè÷àþòñÿ, è âûáåðåì ñðåäè íèõ êëåòêó ñ íàèáîëüøèì

íîìåðîì k. Áåç îãðàíè÷åíèÿ îáùíîñòè, â êëåòêå k ëåæèò ñíåæèíêà ó Äåäà

Ìîðîçà è íå ëåæèò ó îëåíåé. Èç êîíå÷íûõ ïîçèöèé íåëüçÿ ñäåëàòü íè îäíî-

ãî õîäà, ïîýòîìó â êîíöå â êàæäîé êëåòêå ñòîèò íå áîëåå îäíîé ñíåæèíêè,

à ñðåäè ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ êëåòîê åñòü õîòÿ áû îäíà ïóñòàÿ. Äðóãèìè

ñëîâàìè, â ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ êëåòêàõ ëåæèò íå áîëåå îäíîé ñíåæèíêè.

Ïîýòîìó ñóììà âåñîâ ñíåæèíîê, ëåæàùèõ ó îëåíåé äî êëåòêè ñ íîìåðîì k,
íå ïðåâîñõîäèò Fk−1+Fk−3+ . . .+F1, åñëè k ÷åòíî, è Fk−1+Fk−3+ . . .+F0,

åñëè k íå÷åòíî (ïîñêîëüêó ñíåæèíîê ñ îòðèöàòåëüíûìè êîîðäèíàòàìè íåò,

ñóììà îñòàíàâëèâàåòñÿ íà F1 èëè F0).

Íî Fk−1+Fk−3+ · · ·+F1 = Fk−1 < Fk è Fk−1+Fk−3+ · · ·+F0 = Fk−1 < Fk

(ïðèâåò ïèñüìåííîé ÷àñòè ëèñòî÷êà ïðî ÷èñëà Ôèáîíà÷÷è!). Ïîëó÷àåò, ÷òî

ñóììà âåñîâ ñíåæèíîê îëåíåé ìåíüøå ñóììû âåñîâ ñíåæèíîê Äåäà Ìîðîçà

(âåäü âñå ñíåæèíêè ñ íîìåðàìè, áîëüøèìè k, ó íèõ ñîâïàäàþò, à ñíåæèíêà
ñ êîîðäèíàòîé k ó Äåäà Ìîðîçà èìååò âåñ áîëüøå, ÷åì âñå îñòàëüíûå ñíå-

æèíêè îëåíåé). Ïðîòèâîðå÷èå.

Çàìå÷àíèå. Ïîïðîáóéòå äîêàçàòü, ÷òî íåëüçÿ õîäèòü áåñêîíå÷íî, òî åñòü âíå

çàâèñèìîñòè îò íà÷àëüíîé ïîçèöèè è ïîñëåäîâàòåëüíîñòè õîäîâ âîçíèêíåò

ïîçèöèÿ, ïðè êîòîðîé íåò íè îäíîãî õîäà.

7. Íà êâàäðàòíîé ðåøåòêå íàðèñîâàí ìíîãîóãîëüíèê M , òàê ÷òî âñå åãî

âåðøèíû íàõîäÿòñÿ â âåðøèíàõ êëåòîê è íè îäíà èç åãî ñòîðîí íå èä¼ò

ïî âåðòèêàëè èëè ãîðèçîíòàëè. Äîêàæèòå, ÷òî ñóììà äëèí âåðòèêàëüíûõ

îòðåçêîâ ëèíèé ñåòêè, çàêëþ÷¼ííûõ âíóòðè M , ðàâíà ñóììå äëèí ãîðèçîí-

òàëüíûõ îòðåçêîâ ëèíèé ñåòêè âíóòðè M .

Ðåøåíèå. Äîêàæåì, ÷òî êàæäàÿ èç ðàññìàòðèâàåìûõ âåëè÷èí ðàâíà ïëî-

ùàäè ìíîãîóãîëüíèêà M . Ïðîâåðèì ýòî äëÿ ñóììû äëèí ãîðèçîíòàëüíûõ

îòðåçêîâ. Ïðîâåä¼ì ýòè îòðåçêè. Ìíîãîóãîëüíèê M ðàçîáü¼òñÿ íà íåñêîëü-

êî òðåóãîëüíèêîâ è íåñêîëüêî òðàïåöèé, ïðè÷¼ì âûñîòû âñåõ ôèãóð áóäóò

ðàâíû 1. Âûðàçèì ïëîùàäè ýòèõ ôèãóð ÷åðåç îñíîâàíèÿ è âûñîòû ïî èçâåñò-

íîé ôîðìóëå è ñëîæèì. Ñ îäíîé ñòîðîíû ïîëó÷èì ïëîùàäü M , à ñ äðóãîé

� ñóììó, â êîòîðóþ êàæäûé ãîðèçîíòàëüíûé îòðåçîê âõîäèò äâà ðàçà ñ êî-

ýôôèöèåíòîì 1/2 (òàê êàê êàæäûé îòðåçîê ÿâëÿåòñÿ ñòîðîíîé äâóõ êóñêîâ

ðàçáèåíèÿ è âõîäèò â ïëîùàäü êàæäîãî èç íèõ ñ êîýôôèöèåíòîì 1/2). Òî



åñòü êàæäûé îòðåçîê âõîäèò ñ êîýôôèöèåíòîì åäèíèöà, ÷òî è òðåáîâàëîñü.

Èäåÿ äðóãîãî ðåøåíèÿ. Ìîæíî äîêàçàòü óòâåðæäåíèå çàäà÷è äëÿ òðå-

óãîëüíèêîâ, íàïðÿìóþ ïîñ÷èòàâ ñóììó äëèí âåðòèêàëüíûõ îòðåçêîâ è ñóì-

ìó äëèí ãîðèçîíòàëüíûõ ÷åðåç êîîðäèíàòû åãî âåðøèí. Èç ýòîãî ñëåäóåò

óòâåðæäåíèå äëÿ ëþáîãî ìíîãîóãîëüíèêà, òàê êàê ìíîãîóãîëüíèê ìîæíî

ðàçáèòü íà òðåóãîëüíèêè.

8. Ñðåäè 100 ¼ëî÷íûõ èãðóøåê åñòü 4 ôàëüøèâûõ. Âñå íàñòîÿùèå èãðóøêè

âåñÿò îäèíàêîâî, ôàëüøèâûå � òîæå, ôàëüøèâûå èãðóøêè ëåã÷å íàñòîÿ-

ùèõ. Êàê çà äâà âçâåøèâàíèÿíà ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü íàéòè õîòÿ áû

îäíó íàñòîÿùóþ èãðóøêó, ÷òîáû óêðàñèòü åþ ¼ëêó?

Ðåøåíèå. Ïðèâåäåì îäèí èç âîçìîæíûõ ñïîñîáîâ. Ðàçäåëèì 100 ìîíåò íà

äâå ãðóïïû (�1 è �2) ïî 33 ìîíåòû è îäíó ãðóïïó (�3) èç 34 ìîíåò. Ïåð-

âûì âçâåøèâàíèåì ïîëîæèì íà ÷àøè âåñîì ãðóïïû 1 è 2. Åñëè îäíà èç

÷àø îêàçàëàñü òÿæåëåå äðóãîé, òî íà íåé � íå áîëåå îäíîé ôàëüøèâîé ìî-

íåòû. Òîãäà âòîðûì âçâåøèâàíèåì ìîæíî ñðàâíèòü ëþáûå äâå ìîíåòû èç

ýòîé ãðóïïû äðóã ñ äðóãîì: åñëè îäíà èç íèõ òÿæåëåå, òî îíà íàñòîÿùàÿ, à

åñëè îáå îäèíàêîâû, òî îáå ÿâëÿþòñÿ íàñòîÿùèìè. Åñëè æå ïîñëå ïåðâîãî

âçâåøèâàíèÿ îêàçàëîñü, ÷òî äâå ãðóïïû èç 33 ìîíåò âåñÿò ïîðîâíó, òî ýòî

îçíà÷àåò, ÷òî ôàëüøèâûå ìîíåòû ðàñïðåäåëèëèñü ïî òðåì ãðóïïàì îäíèì

èç òàêèõ ñïîñîáîâ: (0,0,4), (1,1,2) èëè (2,2,0).

Âòîðîå âçâåøèâàíèå äåëàåì òàê: äîáàâèì ê îäíîé èç ãðóïï îäíó ìîíåòó ñ

äðóãîé ÷àøè, à âñå îñòàëüíûå ìîíåòû ñ äðóãîé ÷àøè ñíèìåì è çàìåíèì íà

34 ìîíåòû èç òðåòüåé ãðóïïû. Ó ýòîãî âçâåøèâàíèÿ âîçìîæíû òðè èñõîäà.

• 1 + 33 < 34. Ýòî çíà÷èò, ÷òî ñëåâà ôàëüøèâûõ ìîíåò áîëüøå, ÷åì

ñïðàâà. Ïîýòîìó èìååò ìåñòî ñëó÷àé (2,2,0), ò.å. âñå 34 ìîíåòû � íà-

ñòîÿùèå.

• 1 + 33 = 34. Ýòî çíà÷èò, ÷òî ôàëüøèâûõ ñëåâà è ñïðàâà ïîðîâíó. Ïî-

ýòîìó èìååò ìåñòî ñëó÷àé (1,1,2), ïðè÷åì åäèíñòâåííóþ ôàëüøèâóþ

ìîíåòó èç âòîðîé êó÷êè ìû êàê ðàç ïåðåëîæèëè ê ïåðâîé êó÷êå. Òîãäà

âñå îñòàëüíûå 32 ìîíåòû èç âòîðîé êó÷êè � íàñòîÿùèå.

• 1+33 > 34. Ýòî çíà÷èò, ÷òî èìååò ìåñòî ëèáî ñëó÷àé (0,0,4), ëèáî ñëó-
÷àé (1,1,2), â êîòîðîì ïåðåëîæåííàÿ ìîíåòà íå ÿâëÿåòñÿ ôàëüøèâîé.

Â îáîèõ ñëó÷àÿõ ïåðåëîæåííàÿ ìîíåòà � íàñòîÿùàÿ.


